



REVISTĂ LITERARĂ
Reportaj - satiră - umor
Inregistrată Tribunalul Arad,
Secția III Nr. 22/938

Director:
SIMION NICLEA

Redacția și Administrația
ARAD
Str. V. Babeș Nr. 10.
Telefon: 10-83

ABONAMENTE:
150 lei anual. 3 dolari pt. America
500 lei pt. întreprinderile mijlocii;
1000 lei anual pt. marile întreprinderi. Abonamentele se plătesc înainte.

Gila Juân Nojiță șicire



Iacă mă că amu tarie nu mi să vă scriu ge răs că pă tăl nie doarie sufletu gl șiele șie sor întâmplat amu cu Argeliu nost. Val și amar ge il și val șamar ge tăl. Să știți că lo mistarie amărât cum geabundă soma vis și voi. Că so găsi tarie unu să zică că ge noi li binie cam râmăș în țară cum o zis on domn ge aiși gila noi gin Arad io nu mă mnter că is uoament gi tăce felurilie numa dacă lol prlinge apu li rupă bună-tace ge ureci ca să vadă lel cât li ge binie să-și rupă cinleva on dă-rab gin cine. Drept li că rămâni săndtos dar eșci olog ge ureci și fi rușinie oarecum că nu leșci întreg și că nat fost în stare să ce păzâșci ca să nu păzâșci nimic. Apu dacă urecile rupece nu le mal poți creșce la loc cu Argeliu nui așe. Că ni lor rupt li amu în două după lasă că țară o vinie le vremea să fie întreg. Numa voi să fiți oamini și să nu uitați ge șel șior râmăș ginco la unguri. Că dacă-i uitați atunși ciar uoamini ge nimica vis cu noi la o-laltă dacă și noi om ulta ge li. După nu cred lo co fi unu intră voi carie săt ulce că doară fraș nis tăși și rumâni. Că gi omorât nui omoară li că dacă ar fi putut near fi omorât li pă tălș argilenti când tât Argeliu o fost la li. După nu o pot li fașie că noi nis mal mulți gecât li.

Numa ca să fim vrenși ca să adușiem napoi apu trebe să cam lășam cu tătă nă-avurilie noașce pă carie le-am învățat până amu și mat ales domni noșci să să poarce mal altfel gicât până amu. Să aibă grijă ge țară și nu numa gi jăburilie lor. Că leor umplut dă ta țară nu sor pre găgit numa atunși când leo trebit vorurile o șnie șcie șie altă șinstie. Da șeo fost o trilecut numa ge așcia nu trebe să uităm șeo fost ca să nu mai fie și geamu nalnce. Că dară geamu numa la așcia trebe să nle gângim să nle adușiem fraș cât mal luce napoi la noi acasă. Că no fi fost la noi tumea așe cum trebe poace că li drept da lo zic că rău binie cum o fost tât li mal binie dacă omu li acasă la tel și cu a lui. Că să mal sfăgesc să mai bat să mai mântle apu așe da ași văzut voi mđcar doui fraș carie să nu să sfăgească intră li o să nu să bată. Geabundă soma că nu da ge așcia nu tălș văzut pă nișt unu cășli le zdremșilie și să mută la on veșin o la altu. Tât acle în casă rământe că șcie lel că acle li mal binie și că strinu nui vre binilie și nișt nu li fașie. Ba dacă poace li fașie numa rău. Apu vi-geșt așe-i și cu rumâni carie or râmăș ginco la Unguri. Or zășie unguri cât mal binie da voi știți ș o fost. Și cum să fie binie când la tălș unguri li ș'udă pă noi gi near mănca into lingură gi apă că doară tălș văzut voi șior făcut și cum sor purtat cear aiși la noi în țară că dară noi am gângit să fim oamini cum să cage și să nle purtăm binie ca li. Da geașcia că li nor prișeput triaba asta.

Apu dacă nor preșeputo să lile spuniem amu să jacă binie să să chere gi aiși cât mal luce să nu rămâne nișt urmă ge li.
Că iacă or și înșleput să margă

(Continuare în pag. 4-a)

Trăiască Regele!



Mihai I
Regele Românilor

MOTIUNE

I. Iau act de declarațiile conducerii Statului că nu a avut libertatea de a hotărâ în prealabil asupra acceptării sau refuzului, — adeziunea fiindu-i smulsă prin amenințări ultimative. În consecință socotește actul de arbitraj ca nedrept.

II. Mărturisește, reafirmă și își însușește, din nou, cu nesdrucinată credință și voință de a executa și apăra, hotărârile poporului român din Ardeal aduse în ziua de 1 Decembrie 1918. Declară că unirea Ardealului s'a făcut în ziua de 1 Decembrie 1918 la Alba Iulia prin voința unanim și liber exprimată a tuturor românilor din Ardeal. Poporul Român din Ardeal stă cu neclintită voință și astăzi pe acest temel juridic, moral și istoric al așezării sale în cadrul Statului național Român și socotește de a sa datorie să apere cu prețul oricărui sacrificii hotărârea adusă atunci.

III. Trimite mărturia sa de caldă dragoste frățească și de îndurerată solidaritate românească și ardelenască cu frații azi în suferință, rămași în cea mai rușinoasă dintre robii. Declară că această robie nu poate fi liber consimțită și nici acceptată de nici un român. Consideră pe cei peste un milion jumătate de români abandonați celui mai crâncen dușman drept ostatici vremelnici ai unei situații trecătoare. Declară de grija sa de căpetenie și de a sa supremă îndatorire de onoare și conștiință să lupte pe orice căi, aci și oriunde, acum și în viitor, din toate puterile ca prin orice jertfă să refacă unitatea neamului în a cărui misiune crede cu neștrămutată credință în Dumnezeu și în jertfele trecutului.

Trăiască Neamul Românesc pe veci și indestructibil, unul și nedespărțit!

Moțiunea Aradului Manifestațiile de Duminică —

Hotărârile dela Viena, cari au scindat trupul Ardealului în două, umplut cu durere și jale inimile sufletetele noastre.

Aradul, fruntea înșfățitelor și comandamentul luptelor naționale din acestul asupritor, sub efectul loviturii din Vinerea trecută, s'a trezit din argia în care-l aruncaseră politicienii intereselor personale și prin stăpana manifestație de Duminică din biserică și dela Academia Teologică — s'a așezat din nou în luptei noul pentru desrobirea țării ce azi sunt larăși sub jug unesc.

Prin vorca inspirată a P. S. S. Populul Andrei, Aradul a dat durerii Aradului:

Nedreptate ni s'a făcut, dar nate putere pe lume care să oprească s'o strigăm în lume. Ca preot, mă rog lui Dumnezeu ca aceiași dreptate și pace să s'a făcut nouă să le-o facă celor ce socot că bine au trăit cum au hotărât".

Prin slujba din Catedrală rugăm oasele rugăciuni ce se rostesc în vremuri de restricție — cu înșpirat al Vlădicii din cate-

drală și dela Academia Teologică, — durerea noastră și-a găsit expresia cuvenită, — prin moțiunea citită de scriitorul Tiberiu Vuia, s'au fixat bazele luptei viitoare pentru desrobirea celor peste un milion jumătate români, ajunși din nou sub stăpânirea ungară.

Dăm mai jos moțiunea aprobată în consfătuirea istorică de Duminică.

Românii din orașul și județul Arad, întruniți azi duminică, 1 Septembrie 1940, în sala de festivități a Academiei Teologice Ortodoxe din Arad sub prezidenția P. S. Sale Episcopului dr. Andreiu Magieru,

profund șguduți de hotărârea de arbitraj pronunțată în ziua de 30 August a. c. la Viena și prin care se sfășie în două trupul Ardealului, ducând sub cea mai intolerantă stăpânire și în cea mai cruntă și umilitoare robie peste un milion și jumătate de români ardeleni, aduc următoarea:

Moda la Ineu

Foie verde de tulesu,
Faină-i moda prin Ineu
Acum toate s'au schimbat
In Ineu moda-a apucat
Și domnule s'au schimbat
Nu-și văd de gospodărie
Ci umblă cu pălărie,
Zice că așa-i frumos
Cu cloraplîntorși pe dos,
Rochiile și au tăiat
Până'n genunchi le-au lăsat
Și pe față se vorbesc
Buzele și le roșesc,
Și pleacă pe uliță
De gândești că s'înășiță,
La acei ce pictoreasc
Și părșii îl vopsesc
Cu pantofi cu tocuri'nalte
Ca să fie elegante
Cu pantofi cu tocuri joase,
Să se țină mai domnoase,
Când merg la petrecere
Se iau la întrecere
Cari de care mai frumoasă
Și se ține mai bătoasă
Dar toate se țin bătoase
Deși nu-s deloc frumoase
Când sunt roșite pe buză
Parcă ar fi niște pupăză.

Săvârșin

— Chestia cu găștele care dispăreau tot mai mult în ultimul timp s'a lămurit complet. Să fi fost cam 10 sau 15 dar din cele mai grase, mai cățiva pui și niște cocoși. Au sărit și ele gardul care era cam jos, căci alicum Doamne ferește... Vorba țiganului „dacă i curcă ce se'ncurcă...” Și ce e mai curios e că banda era formată numai din femei, că vezi bărbăți erau duși la călănie. A mai fost vorba și de ceva momeală, pene puf întâlniri și chiar taxa respectivă, după putere. Descoperitorul se zice că venea și el tot dintr'o chestie din acestea, din partea broscăriei și cu mirosul său de vulpe a mirosit el bine. Căci cine o să descopere găștele dacă nu...?

— Cocoselul Pătruș de la Arad a venit să, cumpere lemne de la Săvârșin, crezând că sunt mai lesne. Dar cum socoteala de acasă nu se potrivește cu cea din târg treaba a eșit tocmai deandoselea. A avut ghinion să întâlnească pe ortacul Ilie, pe Traian pe Emil, etc. Cu Ghiță nu s'a întâlnit decât în gară. Nu ș ce spunea că are să aranjeze în noaptea aceia la Arad. Și se spune că Ghița acesta s'a despărțit de el cu mare durere în suflet. Mulți fiind mai buni de ficat nu aveau decât să bea. Cum era și bal, vă puteți închipui lumea lor. De cu seară Solon nenii le a dat cârnați proaspeți. La Ghiță, plecatul, forțând dulapul au găsit vin și răchie. Până să clătore ortacul Ilie bine răchia printr'e dinți, l-a apucat ziua. Lemnele au rămas să vină singure din pădură.

Să le aștepti la Mureș că vor sosi cu plata.
— La serbarea elevilor din Bărzava, comicul l-a produs unul care avea niște mustăți de credeal că ar fi un biț din coada calului și când se răstea, lumea râdea cu hohote de credeal că eram în plină comedie deși era vorba de dramă.

— Și de data aceasta fetele din Săvârșin au fost neglijate, mai mult vindeau pepeni, dar „regină” s'a ales o gostoaie, fată dintr'o bucată și frumoasă ca fructele toamnei târzii...

— Unii din spectatori, imediat după program, s'au cărăbănit. S'au luat de mână și... drumul.

Așa-i când adevărul supără.

Brad

— Calul verde, pardon „craul” țigăncilor și servitoarelor dela noi, de un timp încoace este tare disperat. După cele apărute în numărul trecut, se părea că s'a mai calmat. În ultimul timp am aflat însă că acest calm a fost numai trecător, pentru că țigăncile și servitoarele trebutesc din nou curtate și... mângăiate. Acest Cassanova nou al Bradului după ce a dat mai multe kix-uri, vrea să ne părăsească, cu o destinație necunoscută. Din informațiile ce le avem lasă rețese că până în prezent n'a reușit să obțină... învoirea simpatizilor, cari nu vor să-l lase să plece nici în rușul capului, deoarece le place mult de tot... mustața lui.

— Mari foruri face un oarecare Păvăluș, cu a sa anexă, bășăindu-se pe stradă. Nu-i vorbă „tot sacul își găsește petecul”, dar nu prea am vrea să ne... corecescă nașia cu „dumneael”, care — după câte suntem informați — ar avea oarecari aliniități cu rasele lui Árpád și Moise. Deasemeni, am vrea să-l scutim de a... contraveni la legea pentru protecția rasei naționale. Natural, nu ne place să ne amestecăm în ciurba nimănu, mai ales în chestiunile sentimentale, dacă totuși o facem azi, este pentru faptul că această vânzătoare de... hârtie igienică prea își dă mare importanță, de parcă n'am ști noi cine a fost și este la Abrud...

— Tot nu și-au băgat mințile în cap „craii” dela „Mica”, ridicând încă scrisori ce nu le sunt adresate. Zilele trecute am remarcat din nou acest lucru, cu care ocazie am mai dibuit pe un alt component al acestei adunături de moșici. Nici nu credeam că un pretins intelectual ca el, se poate preta la astfel de manopere. Ni-e rușine să-i dăm numele. Dacă se va repeta această chestiune, apoi, cu toate considerentele, vom arunca mănuișle. Numai să nu se supere prea tare atunci!...

— Un oarecare Cristea, ceva mare mahăr pe la... „Consum” nu de mult a înlocuit pe simpaticul Tăucean casierul cinematografului. Ceiace vrem să remarcăm, este faptul că acest domn și-a permis să fie obraznic cu spectatorii. De altfel, e păcat să amintim acest caz, pentru că nu merită acest tip nici o atenție. O facem în speranța că pe viitor nu va mai fi lăsat la casierie, pentru că c o m p r o m i t e „Mica”. Am vrea să știm gacă acest individ... repede clienții — ca la cinema — și la „Consum” ?...

Nădlac

— O nostimă dudușă dela noi, ce în loc de bomboane avea obiceiul să mănânce „Koprol” se plânde de o vreme că nu are poftă de mâncare. Noi credem că această lipsă de apetit se datorește faptului că a fost părăsită de iubit. De când a părăsit-o cel drag, nu mai mănâncă „Koprol” pentru că nu mai are cine să i cumpere. Înainte sărmanii farmaciști din Nădlac, nu mai puteau satisface clientela numeroasă formoasă mai ales din domnișoare care se obișnuise-ră să consume „Koprol” în loc de bomboane.

Dudușă care a cumpărat prima dată această ciocolată care știm cu toții la ce se folosește, a fost numită „Miss Koprol”. Ea a mâncat în două zile 20 de bucăți. Sărmana fată nu știa ce o așteaptă și când a văzut a fost prea târziu. Faptul se consumase.

Micălaca

— Feciorul cel frumos și tanțos, a lui loja lu Târdi, a auzit că fetele se fură. Să nu se lase mai prejos decât alții a furat și el una, de încercare. Și pentru ca să nu bage nimeni de seamă când o fură, și-a făcut ei un plan cum nu se putea mai bun. Tocmai în ziua de Sf. Marie, când toată lumea era adunată în stradă pentru a întâmpina Crucea, feciorul nostru fură fata și o apucă pe o altă cale decât aceea ce ducea la mânăș're. Trel zile și trel nopți au trăit ei ca în rai și când credeau că li-e mai bine, facă tatăl fetel cu un fecior din vecini, se prezintă să-și la îndărăt odorul. Și avu sărmana fată în loc de nuntă, sfadă și bătaie, de credeal că nu va mai fi om din ea.

Apoi, baci loja nu trebuia să-și sfătuiască feciorul să se însoare, ci trebuia să-l mai dea la școala vreo câțiva ani să mai învețe carte și apoi să-l mai lase și pe el singur în lume să nu mai pătească bietul băiat rușinea ce a pățit-o. Toată lumea știe că l-a luat socrul mireasa chiar de lângă el.

Dar sărmana fata, cum se mai ruga de tatăl său, să o mai lase barem un pic cu feciorul lui badea loja, că Doamne drag îl mai era de el.

Hălmăgiu

— Illuș a nosi, tare bine s'o mai petrecut, la onomastica tinută în curtea pantofarului. Onomastica era a unui concentrat la noi. Au luat parte o mulțime de camarazi precum și o mulțime de domnișoare, care și ce această ocazie și-au arătat vrednicia. Au pregătit pentru cel sărbătorit, o mulțime de torturi și diferite site bunătoși. Care mai de care se oferea să-l servească și să-l aducă la masă ceiace mai lipsea. Nu putem decât să le lăudăm hânicia și bunălatea ce o au față de acești concentrați. Dar ar fi bine totuși să nu se prea exagereze cu aceste acte de caritate...

Gurabarza

— Un domn oarecare ce face pe „subinginerul” la Mica, vrea să se însoare cu o nemjoaică b'ondă, cu cozi lungi, lungi... ca nasul lui. Au și fost la Vaja și s'au plimbat „toată ziua 'n ascensor” dansând ca doi miri. Li întrebăm dacă vorbesc serios, sau într'adevăr se vor căsătorii. Le urăm fericire și noroc și o am voi ca luna de miere să și-o petreacă nu în ascensor la Vaja, ci făcând... de cărbuni.

— Un fotbalist dela Mica se ține de o vreme numai de chesuri și nu mai dă Dumnezeu să-l vezi treaz. Nu știm de ce face acest lucru. Or pentru că e în divizia A, or ca să mai uite că în curând va trebui să se însoare.

Vezi nene, mai slăbeștene cu golăneala d tale, că tare ne temem că te va lăsa logodnica.

— Pe arena de ping-pong din Steamhuri, a apărut d. „Burtică”. Toată ziua țopăle în speranța că îi va mai scădea burta. I-o dorim din tot sufletul ca dovadă că îi suntem foarte buni prieteni.

— De un timp leno nu ne mai slăbește ca vizitele lui poștite și nepoștite. Sărăcuțul nu vede că dudușia îl dă dracului...? Nu te lăsa dragă leno dus de nas.

— Noua vedetă a Stampurilor, a o mare amatoare de ping-pong, mai ales când are ca partner pe acel domnișor cu ochii ca foarea de cicoare. Pentru el nu mai pleacă acasă cu toate că a venit numai pentru o zi

Băița și jur

— Radio jurnal, agenția Ghilur din Băița dă următoarele știri:

— Zina și cu șoricuța Băiței au fost zărite pin nou pe străzile Bradului. Se înțelege au fost bine echipate. Zina era cu niște ghețe produs casnic și cu buzele vopsite, la Șoricuța era cu o haină o culoare vântului turbaț. Probabil s'au molipsit depe Negus cu pardesiul.

— Palișka al nostru și-a ales o nouă meserie: săpun și brici buș numai, dar între timp să-și grijească pielea să nu intre la hâmuș cu ea.

— Domnișoara în dollu este mereu mofturoasă și chiar suflată. Nu știm că urmași lui Adam și al Evei iubeau, dar nu chiar atât.

— Un domnișor din centrul pleșnoastre ce transversează mereu cu mitralul catolic, îi dăm un sfat: mai lasă-te de prostii băete și umbla după cisme roșii că le vei primi.

— Nicu să grijească că îi va cădea în ciorbă cel cu bicicleta pe nas.

— Cauzele căderii Franței au fost că n'au avut mare vrednicie; cauzele băeșilor la Băița sunt tot mezele cari vreau să fie moderne dar nu-și văd gunoiul după ușă turbanului în cap.

Bărzava

— Pe această cale aducem la cunoștință celor din comuna Bărzava, ce au luat parte la balul dela Săvârșin următoarele:

Din turneu ce l făcură și E ceva de remarcat
Fetele dela Bărzava
Toate s'au amoretat;
Una și caută inimioara
Și se plânge disperată
Că în bal la Săvârșin,
Și-o pierdu sărmana fată.
Domnișori dela Bărzava
Făți puț'n mai îndurați,
Și pe domnișoara rece
Din când în când, o mângăiași.
S'a 'ncălzit acum duduia
Nu-i mai rece, garantez.
Așa i z'ic numai acuma
Ca puțin s'o mai maschez.
Când o vezi de prima dată,
Îți și vine ideia
S'o întrebă ca pe o fată:
„Cam cât costă... farfuria?”
Ți ar răspunde încântată:
— Sparge o gratis, deocamdată.
Toți se 'ntreabă: ce o să fie?
Mai nimic... se va deschide
Doar o nouă prăvălie.
Clientelă ar fi destulă
Capitelul e cam mititel
Dar de ar sta 'n patru picioare
Te-ai putea prinde de el.

Iar pentru toate nevestele din Bărzava și jur, ne luăm obligația de a le aduce că una dintre frizeriile din Bărzava, s'înționează și pentru femei. Un lucru bun pus în paranteză: (femeile care ies să se rade, să poștească numai în închisă prăvălia: 1-3 și dela 8 în sus).

Operațiunea se va face fără astfel ca se va adevări proverbul de frizerul Millan: „lasă barba tăt...”

Agriș

— La noi în sat mare zară mirare. Știe tot săteanul că una mașina de treieroi, are o fată, ar vrea și ea să mai stea de cu câte un domn de același stori scilpitori. Dar nu poate cu ei de vorbă, pentru că mama-i-o ia înainte. De, ce să-i mama-l mare și fată-i mică, buie să aștepte să crească și atunci...

Note și răfueți

„Sunt la Arad, o seamă de liberi profesioniști — avocați, medici, notari publici, etc. — cari se folosesc în serviciile lor de funcționari și funcționare de origine maghiare.

Cum parte din aceștia au jucat și poate vor mai juca roluri importante în viața noastră publică, ar fi momentul să-și curățească birourile de unguri și să facă loc românilor, căci sunt destui acum, cari aleargă după o bucată de pâine!..

Dacă va fi necesar vom publica lista liberi profesioniștilor cari lucrează cu personal maghiar!..

„Pleacă ungiuții!.. Să plece, cât mai repede și cât mai mulți. Funcționari, particulari, muncitori, etc. Să plece toți Indemnați și sfătuiți să plece cât mai degrabă spre a se bucura de raiul unguresc!

„A apărut o nouă faimă: germanii de ultimă oră!

Acest neam nou este format din toți ungurii ce au nume cu rezonanță germană și din toți evreii a căror mutră a scăpat de carac-

teristicile evreiești. Evident obrăznicia le-a rămas și când te răstestă la ei pentru vre'o obrăznicie sau vrei să-ți scarpent nițel palmele, îți răspund cu coada între picioare, că s nemți.

Vorba e, că i primesc nemții veritabili?

„Cuminții localnici“ s'au scandalizat de izbucnirea spontană de luni seara a populației.

E locul să ne întrebăm: — Ce-au făcut cu cuminența lor?... Nu cumva au folosit-o pentru asimulare de averi și pentru interesele lor particulare?

„Mai sunt familii românești — și nu din cele neînsemnate — cari și azi se folosesc în casă de limba maghiară.

— Nu cumva e cazul să înce-teze înconștiența asta?

„Mai întrebăm ceva: — Ce rol li se rezervă celor căsătorii cu unguroici și evreice?

Nu de altceva, dar până acum toți au fost în roluri de conducere și am vrea să știm ce li se mai rezervă de aci înainte. Ca să știm la ce ne putem aștepta!

al. miron

Teritoriul și locuitorii cedafți

În urma arbitrajului dictat în 30 August 1940 la Viena, România cedează Ungariei județele Sălaj, Satu Mare, Maramureș, Someș, Năsăud, Odorhei, Ciuc și Treiscaune total, iar județele Bihor, Cluj și Mureș parțial.

Suprafața totală a teritoriului acestuia este aproximativ 42.000 km. pătrați.

În ce privește populația extragem următoarele date din „Recensământul general al populației României“ din 29 Decembrie 1930 volumul II, publicat în 1938 de d. dr. Sabin Manuilă.

Județul	locuitori	români	unguri
Sălaj	343.347	192.821	107.662
Satu Mare	294.875	178.523	74.191
Maramureș	161.575	93.207	11.174
Someș	219.355	169.942	33.870
Năsăud	144.131	103.010	7.476
Odorhei	130.282	6.382	119.385
Ciuc	145.806	20.976	120.627
Treiscaune	136.122	21.759	109.381
Total în 8 județe sunt:	1.575.693	786.620	583.766

Se adaugă populația celor trei județe, cedate parțial, iarăși cu majoritate românească: Bihor, Cluj și Mureș.

După situațiunea verificată la 1 Ianuarie 1940, populațiunea Transilvaniei, a cărei cedare către Ungaria a fost impusă prin arbitrajul dela Viena, se ridică în total la 2.609.007 locuitori și anume: Români 1.364.903, adică 50 la sută (plus Românii supuși maghiarizării de pe teritoriul Ungariei); unguri 968.064 adică 37 la sută; germani 72 mii 109, adică 2,8 la sută; evrei 148.649, adică 5,7 la sută; ruteni 28.098, adică 1,1 la sută și alte neamuri 87.184, adică 3,4 la sută.

Elevi!

Cumpărați-vă cărțile și rechizitele necesare la

Librăria Românească Petre Miloș

Arad, B-dul Regina Maria (Corso)

Asortiment bogat, prețuri convenabile, serviciu prompt

Sub nomenclatura „Incrustări pe răbojul veacului“ va apare în curând volumul de poezii, al d-lui Traian Rusu-Șirlianu în „Editura Noastră“ a căminului „Luceafărul Literar“, de pe lângă Fundațiile Regale — București.

Diecezana Institut de Arte grafice, Arad.

Teatru de buzunar

Tu ești Fifi?

Piesă de caracter în două persoane și un telefon. D. Oreste e în vizită la Mme Titina.

Titina: Poftiți luați loc d-le Oreste. Oreste: Mersi! Și ce ați mai făcut conșță?

Titina: Ah! Stai să-ți spun!..

Telefonul: Zrrr! Zrrr!..

Titina: Un moment (la telefon) Allo! Da! Ah tu ești Fifi? Ce faci Fifi?... Ești foarte drăguță că-mi telefonezi Fifi!.. Sigur Fifi!.. Gumești Fifi!.. Măine la cinci Fifi!.. Orevoar Fifi! (închide telefonul. Lui Oreste) Era Fifi.

(Cortina: Ei nu se poate!.. Zău?)

Nae 'n tramvai!

Nae e 'n tramvai și în stare de ebrietate. S'a așezat pe o banchetă dublă și-și privește vârful unghiilor, că dacă se uită pe fereastră îl apucă amețeala. O doamnă corpolentă se apropie.

Doamna: Imi dați voe.

Nae: Mă rog!.. (Și se frage spre fereastră).

Doamna: Mersi!

Nae: N'ae!.. hăc... pen'ce! hăc!

Doamna (vede cum e cazul): Eu știam că nu e voe să primească oameni beți în tramvai!

Nae (confidențial): Dă pă regulament nu e voe! Da' dacă stai liniștită, ăștia nici nu bagă de seamă că sântești bătută.

(Cortina cade — Fusese la chef cu Nae).

Noutăți

Terasa restaurantului „Carpazi“ din localitatea de vilegiatură al cărei nume ne scapă. El stă la o masă. Alalt la alta alăturată.

El (ca să între 'n vorbă): Urâtă vreme! Plouă par'că ar fi potopul.

Alalalt: Ce potop?

El: Cum ce potop? Potopu' al mare. Dv. n'ajă auzit?

Alalalt: Nu!

El: Ei asta e?... Potopul... Noe...

Arca!.. Muntele Ararat!.. N'ajă auzit?

Alalalt: Nu! N'am citit jurnalele pe ziua de azi.

(Cortina e udă leoarcă).

Un sceptic?

În parc la Sinaia. Ică, Tică și M-me Costică fac conversație pe o bancă.

M-me Costică (stie tot): Ah! Uitam să vă spun! Știji p'ala mică, blondă cu nasu cărn!

Tică: Disperata aia?

M-me Costică: Da, d-le! Sa mărită.

Ică: Cu cine?

M-me Costică: Cu unul care a venit cu trenul de 14. A văzut-o. A plăcut-o. S'a amurezat nebun de ea și-a cerut-o.

Ică: Nu.

M-me Costică: Ei asta e! Când îți spun! Ce d-ta nu crezi în amorul fulger... amorul la prima vedere.

Ică: Nu.

M-me Costică: Ești sceptic?

Ică: Nu, miop!..

(Cortina nu crede nici ea fiindcă e cicloapă, n'are decât un singur ochiu).

Să vă spun!

Comedie romantică în decorul splendid dela Mamaia, unde trei băieți fac concliste.

Titl: Uite-o pe creola de ori!

Misu: I-al pus gând rău?

Titl: S'a făcut.

Radu: Pă onoarea ta?

Titl: Păi te joci cu mine?

născut femeia care să-mi rămâneți cu gura căscată.

Radu: Zău mă?

Titl: Ah! Stai să vă pove-

stesc și eu altă anecdotă (Cortina trage cu urechea)

Bustul

Gu cu nu l'a cunos: ut pe bu decât din poză. O poză „uniformă de general. Intr'o bunicul „în carne și oase“, ă uită mirat la dansul și apoi la măică-sa:

— Mămică, ășta nu-i bun!

— Cum nu-i bun!

— Nu-i bun! Asta are pl-

Scopul

Din ziua în care partide litice au trecut în domeniul discuțiilor lăncezesc pretutindea.

Știrea că în America

(A.) cu două partide mari și

pus în producție un nou par-

litic, în fruntea căruia se

celebru aviator Lindbergh,

colit curiozitatea foștilor stă-

cafanea, care se întrebă cu

merire:

— Ce rost și ce program

avea acest nou partid?

— E simplu răspunde

Noul partid va avea

începe realizarea unei

între cele două opinii distinc-

America de azi!

Una care dorește pa-

orice preș și cealaltă care

războiului, cu orice preș.

Mitică

Trecând prin dreptul unei prietenul B. B. își privește în lancoile chelia.

— Dragă, nu știu ce să să-mi crească părul, se des-

el lui Mitică.

Iar această, veșnic naser-

— Pe ce să-ți crească,

Părul crește deobicei pe

Cre

În tren spre Sinaia, Mi-

măncăriciu pe limbă. Intră

cu tovarășul său de comp-

un domn mic, vo'uminos,

ca o bilă.

Mitică se prezintă. Dom-

spune și el numele:

— Popescu!

— Popescu? îl întrebă

Parcă mi este cunoscut nume-

Domnule Popescu, nu sur-

voastră un domn înalt, cu

Focșani?

(Urmare din pagina 1-)

Gila Juăn Nojiță

notarșl și pă sace și s'ajă gurl gila oraș. Da să te și la șelalait să margă. mal luce.

Și voi să nle trâmicești

ilmentu da tști ca să puce

mai mulce foi să trâmice

colo la frași șeor rãmas la

Al voș

IUĂN NO

Administrator: SIMION BUDEANU